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Samenwerkingsverbanden zorg Zwijndrecht en het Waasland  -  Impact van regiovorming

De beslissing van de Vlaamse Regering over de invoering van referentieregio’s blijft voor 
ongerustheid zorgen bij heel wat bestaande samenwerkingsverbanden. Zo werden wij als 
parlement gecontacteerd door Zorgpunt Waasland. Deze welzijnsvereniging met 
activiteiten in de gemeenten Beveren, Kruibeke, Sint-Niklaas en Zwijndrecht telt vandaag 
1650 personeelsleden en ruim 4000 bewoners en cliënten. Vooral de samenwerking met 
Zwijndrecht dreigt door de regiovorming in het gedrang te komen. Vanuit Zorgpunt 
Waasland vreest men dat de regiovorming hen zal dwingen de activiteiten op het 
grondgebied van Zwijndrecht stop te zetten, met een verminderde efficiëntie en 
dienstverlening tot gevolg. Bovendien vreest men ook grote financiële gevolgen. De 
beslissing van de Vlaamse Regering hangt met andere woorden als een zwaard van 
Damocles boven de werking van deze organisatie.

De positie van Zwijndrecht binnen de regiovorming is niet alleen voor deze samenwerking 
problematisch, Zwijndrecht heeft historisch op vele domeinen een nauwe samenwerking 
met het Waasland en dat uit zich onder andere ook in de eerstelijnszone waarbij 
Zwijndrecht deel uitmaakt van de eerstelijnszone N-O-Waasland. In antwoord op eerdere 
vragen stelde de minister dat aan de opdeling van de eerstelijnszones niet zal worden 
getornd.

1. Heeft de minister kennisgenomen van het schrijven van Zorgpunt Waasland?

2. Hoe staat de minister tegenover de geuite bezorgdheden?

3. Op welke manier zal de minister die grote bezorgdheden zo snel mogelijk wegnemen?

4. Is de minister van oordeel dat het beter zou zijn om wat betreft zijn beleidsdomeinen 
de gemeente Zwijndrecht structureel te verbinden aan het Waasland, in lijn met de 
eerstelijnszone?

5. Indien dit niet gebeurt, zullen dan volgens de minister alle samenwerkingsverbanden 
vanuit de regio Waasland met Zwijndrecht een apart dossier moeten indienen bij de 
Vlaamse Regering om een afwijking op de referentieregio’s te krijgen?

6. Kan de minister garanderen dat deze afwijking ook toegestaan zal worden?

7. Zal de minister hierover in overleg treden met minister van Binnenlands Bestuur Bart 
Somers?



WOUTER BEKE 
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ANTWOORD
op vraag nr. 634 van 6 mei 2021
van CONNER ROUSSEAU

Sta mij toe alle antwoorden op uw vragen te bundelen in één antwoord.

In het advies over de referentieregio’s dat eind december 2020 door mij aan minister 
Somers werd overgemaakt staat uitdrukkelijk vermeld dat de eerstelijnszones voor de 
werking en afstemming van de eerstelijnszorg als hoeksteen worden beschouwd. De 
Vlaamse Regering heeft dit ook herbevestigd. Er wordt niet afgestapt van een organisatie 
van zorg en welzijn op het niveau van de eerstelijnszones. Hun opdrachten worden ook op 
geen enkele manier in vraag gesteld. 

De uitkomst van de besprekingen binnen de Vlaamse Regering heeft er wel toe geleid dat 
de grenzen van een aantal eerstelijnszones gewijzigd moeten worden. Dit geldt inderdaad 
ook voor de gemeente Zwijndrecht. 

Het zal u niet verwonderen dat ik liever had gehad dat de grenzen van de huidige 
eerstelijnszones volledig gerespecteerd zouden worden. Heel wat mensen hebben immers 
al heel veel inspanningen geleverd om van de eerstelijnszones een succes te maken. Ik 
besef dus ook zeer goed dat elke verandering die nu gevraagd wordt verre van evident is. 
Maar ook bij mijn collega-ministers en binnen andere beleidsdomeinen leefden 
verwachtingen omtrent de afbakening. Zoals u weet is een belangrijke doelstelling van de 
referentieregio’s net om tot een structurele afstemming te kunnen komen over 
beleidsdomeinen heen. Dit is een doelstelling die ik ook onderschrijf. De COVID 19-crisis 
heeft nogmaals bewezen dat dit een grote meerwaarde is. 
 
Ik heb onmiddellijk na de beslissing van de Vlaamse Regering afgesproken met mijn 
collega-minister Somers om met de burgemeesters van de acht gemeenten en de 
voorzitters van de acht betrokken zorgraden van eerstelijnszones in gesprek te gaan. Met 
elk van deze acht gemeenten staat zo’n gesprek gepland, waarbij met de burgemeester 
van de gemeente Zwijndrecht en de voorzitter van de zorgraad Noord-Oost-Waasland het 
gesprek wordt aangegaan op 17 juni. 

De gesprekken worden steeds gevoerd in samenwerking met en aanwezigheid van het 
kabinet Somers en het Agentschap Binnenlands Bestuur. Tijdens de gesprekken wordt 
duiding gegeven bij de beslissing en het traject rond de referentieregio’s. We polsen bij de 
gemeenten en zorgraden ook naar de concrete impact op de werking van de zorgraad. De 
synthese van deze gesprekken zullen we terugkoppelen aan de Vlaamse Regering, zodat 
ook een concreet plan van aanpak kan worden afgesproken. Tegen de zomer wens ik 
alleszins meer duidelijkheid te creëren zodat alle actoren weer richting toekomst kunnen 
kijken. 


